

К Международному дню музыки

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ МУЗЫКИ, КОТОРЫЙ С 1975 ГОДА ОТМЕЧАЕТСЯ 1 ОКТЯБРЯ, РЕАЛИЗУЕТ ИДЕЮ ВЗАИМНОГО ОБОГАЩЕНИЯ КУЛЬТУР, ВЕДЬ ЯЗЫК МУЗЫКИ УНИВЕРСАЛЕН И ПОНЯТЕН ВСЕМ. И В КАНУН ПРАЗДНИКА МЫ БЕСЕДУЕМ С ДИРЕКТОРОМ ДЕТСКОЙ МУЗЫКАЛЬНОЙ ШКОЛЫ ЛЕСНОГО ОЛЬГОЙ КРАСУЛИНОЙ О ТОМ, ЧТО ЗНАЧИТ МУЗЫКА ДЛЯ НАШЕГО РАЗВИТИЯ И С ЧЕМ ШКОЛА ПОДХОДИТ К СВОЕМУ ЮБИЛЕЮ.

— **Ольга Викторовна, а много ли выпускников ДМШ связывает свою жизнь с музыкой?**

— Стоит отметить, что Свердловская область считается одной из сильнейших в сфере музыкального образования — наряду с Москвой, Санкт-Петербургом, Нижним Новгородом. Те наши дети, которые выбирают для себя не самую легкую стезю музыканта, успешно поступают в престижные средние специальные учебные заведения и далее — в высшие учебные заведения, становятся очень интересными

целые коллективы — хоры, ансамбли, оркестры, то участников — больше половины всей школы.

В прошлом учебном году мы впервые подали заявку на участие в глобальном конкурсе под эгидой Министерства культуры Российской Федерации в номинациях «Лучший преподаватель детской школы искусств» и «Молодые дарования России». И нам приятно, что **Лариса Бровкина** стала лучшим преподавателем России по результатам работы с ансамблем народной песни «Ваталинка». Этот год у Ларисы Петровны

более всего тревожит Вас как директора сегодня?

— Сейчас музыкальная школа испытывает кадровый голод. Не все выпускники, связавшие жизнь с музыкой, возвращаются в родной город — в силу разных причин. И не все молодые специалисты из других городов готовы ехать к нам, предпочитаемая мегаполисы. А ведь было время, когда работать в Детской музыкальной школе Лесного считалось очень престижно, в педагогический коллектив вливались уникальные люди. Поэтому кадровый вопрос и в нашей

— Да, кроме юбилея школы этот год — еще и небольшой рубеж в моей работе и моего заместителя по учебно-воспитательной работе **Елены Хохряковой** — пятнадцать лет назад, как раз в канун пятидесятилетия музыкальной школы, мы приняли руководство образовательным учреждением. И все годы мы работали как одна слаженная команда, испытывая огромную ответственность перед нашим городом, перед нашими педагогами. Многие удалось сделать, многое еще предстоит. Особенно отраднo, что именно за этот период три преподавателя получили звание Заслуженного работника культуры — это **Екатерина Цибульская, Наталья Шлыкова** и **Елена Коваленко**, более половины преподавателей отмечены грамотами Министерства культуры Российской Федерации, губернатора, Правительства и Законодательного собрания Свердловской области, коллектив школы — неизменный лауреат премии главы городского округа «Успех года».

— **Ольга Викторовна, Ваши поздравления с Международным Днем музыки...**

— Хочу поздравить всех с Международным днем музыки. От всей души поздравляю замечательный педагогический коллектив Детской музыкальной школы, наших воспитанников и их родителей. Желаю нашим преподавателям, чтобы не иссякал источник вдохновения, чтобы им всегда хотелось быть такими же творческими, ищущими, знающими и авторитетными специалистами. И пользуясь случаем, приглашаю **29 сентября в 18:30** в наш концертный зал, где в честь праздника мы повторим большой проект, посвященный юбилею Лесного, «Тебе, любимый город!».

Интервью вела
Н. ФРОЛОВА



ФОТО
ИЗ АРХИВА
ДМШ
Г. ЛЕСНОГО

Чтобы быть музыкантом — нужно трудиться

На данный момент мы успешно реализуем шесть профессиональных программ в области искусств и другие общеразвивающие программы. Нам не составляет сложности выполнять необходимые федеральные требования, так как наш уровень преподавания всегда был высоким и достойным, — отмечает **Ольга Красулина**. — Это, подчеркиваю, школа, в которой необходимо заниматься серьезно, в системе, уделяя много времени ежедневным занятиям за инструментом, освоению теоретических дисциплин. Наши ученики и их родители, к счастью, в своем большинстве это прекрасно понимают и готовы нести двойную нагрузку наряду с общеобразовательными школами, жертвовать какими-то личными интересами, и это понимание вкупе с мастерством наших педагогов дает замечательные результаты. Мы не ставим целью, чтобы все выпускники нашей школы становились профессиональными музыкантами, да и миссия школы заключается не в этом. Но мы закладываем каждому ребенку определенный образовательный уровень, и при желании связать дальнейшую жизнь с музыкой в том или ином качестве — преподавателя, исполнителя — и при наличии трудолюбия, упорства, усердия и, конечно, природных способностей даем шанс при выборе профессии.

Ну и как правило, наши ученики успешны в общеобразовательных школах, и нас это радует. В советское время учителя гордились учениками класса, которые были воспитанниками «музыкалки», а главное — очень уважали, понимая, насколько это большой труд.

9 декабря Детская музыкальная школа празднует значимый юбилей — 65 лет, являясь одним из старейших образовательных учреждений города. Руководство школы ожидает, что на торжество придут все самые яркие и именитые выпускники, а коллектив готовит большой юбилейный проект

личностями и достигают в профессии больших высот. Ежегодно у нас серьезный процент таких поступлений — бывает, до десяти человек в год, причем по всем существующим направлениям — а их 18. Наши выпускники учатся и в Екатеринбурге, и в Москве, и в Санкт-Петербурге и даже за рубежом. За последние пять лет 35 человек — выпускников ДМШ Лесного — выбрали судьбу профессионального музыканта.

— **Важной составляющей жизни музыкальной школы является участие в конкурсах различных уровней. Каких успехов достигли ученики и педагоги Детской музыкальной школы за последнее время?**

— Что касается конкурсов областного, российского и международного уровней, то за последний учебный год мы участвовали в сорока двух конкурсах. И в них у нас порядка ста пятидесяти лауреатов и дипломантов. Учитывая, что конкурсантами стано-

выдался очень напряженным — реализация большого областного проекта «Фольклор: вчера, сегодня, завтра», презентация отчетного концерта фольклорного отделения «У песни русская душа», проведение открытых уроков. Таким образом, пройдя серьезнейший отбор на уровне области, вышла в финальный этап и стала победителем вместе со своими воспитанниками. Это великолепный результат, которым школа и город очень гордятся! Напомним и прошлогодний успех Ларисы Петровны и «Ваталинки» на XV Молодёжных Дельфийских играх России в Тюмени, где они завоевали серебряные медали.

В номинации «Молодые дарования России» скрипка **Ксения Шадрина** (преподаватель **Тамаара Шалимова**) стала лауреатом третьей степени, что также очень престижно. Также Ксения стала стипендиатом Премии губернатора Свердловской области в 2017 году, а в 2016 году по итогам Всероссийского конкурса «Волшебство звука» получила ангажемент Благотворительного фонда Спивакова на участие в двух концертах в Москве. Баянист **Артем Якимов** (преподаватель **Наталья Якимова**) в этом году стал стипендиатом Благотворительного фонда Дениса Мацуева. За последние три года шесть учащихся нашей школы от Министерства культуры Свердловской области: **Мария Шалимова, Ксения Шадрина, Егор Киба, Артем Якимов, Виолетта Павлова** и **Елизавета Буторина**.

— **Не хочется в канун праздника говорить о проблемах, тем более на фоне таких громких успехов, и все же — что**

школе, и в других профессиональных нишах нашего города — один из самых острых сегодня. Наши преподаватели очень перегружены, а это чревато эмоциональным выгоранием, что для людей творческих профессий сродни катастрофе, да и здоровье человека не безгранично. И все-таки наши педагоги держатся, и на качестве образовательного процесса ситуация не скажется. Несмотря на это, за последние пятнадцать лет в школу пришло более пятнадцати молодых специалистов. С их появлением у нас открылись фольклорное и эстрадное направления, на высоком уровне развивается академический вокал, создано и уже является востребованным обучение игре на ударных и духовых инструментах. У нашей школы очень крепкие традиции, и основываясь на них, мы движемся дальше в правильном направлении, прогрессируя и совершенствуясь.

— **Я знаю, что 2017 год — юбилейный не только для Детской музыкальной школы, но и для Вас лично.**

Примите поздравления

Здоровья, счастья и удачи!

УВАЖАЕМЫЕ ПЕДАГОГИ, РАБОТНИКИ ДЕТСКИХ САДОВ И ВЕТЕРАНЫ УЧРЕЖДЕНИЙ ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ!

Примите поздравления с профессиональным праздником — Днем воспитателя и всех дошкольных работников!



Сегодня дошкольное образование в Лесном — это лучшие педагогические традиции и опыт, творчество, постоянное совершенствование и инновации современного образования. Это — беззаветно любящие и преданные своей профессии люди, дарящие душевную теплоту самым маленьким жителям нашего Лесного.

Дорогие друзья! Пусть вам во всем сопутствует удача, а творческие идеи обязательно воплощаются в жизнь! Крепкого здоровья, счастья, оптимизма и успехов во всех добрых начинаниях!

В. ГРИШИН
глава ГО «Город Лесной»

Тем, кто посвятил свою жизнь детям...

С ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ праздником — Днем воспитателя и всех работников учреждений дошкольного образования — поздравляю всех, кто посвятил свою жизнь самым юным жителям нашего города!

Работать в детском саду — это призвание и особый дар. Ведь с каждым ребенком проживается целая жизнь, когда вместе с маленьким человеком вновь познаешь мир. Это и трудная, и кропотливая работа, требующая больших духовных и эмоциональных затрат.

Дата вашего профессионального праздника не случайна — 154 года назад именно 27 сентября в России был открыт первый детский сад. Конечно, за более чем полтора века очень многое изменилось, но неизменной остается истина — любовь к детям.

От всей души желаю всем здоровья, счастья и благополучия! Пусть добро и радость, которые вы дарите своим воспитанникам, согревают вас всю вашу жизнь!

С. ЧЕРЕПАНОВ
первый заместитель
главы администрации
ГО «Город Лесной»